Единый Всекубанский классный час «Олимпийский старт Кубани».

Грунская Елена Николаевна, учитель начальных классов МБОУ СОШ № 22 пос. Кубань Гулькеквичский район.

Телефон 8 918 4517821 

Единый Всекубанский классный час «Олимпийский старт Кубани».

Задачи: 

включение школьников в активное освоение системы олимпийских ценностей, формирование

коммуникативной культуры учащихся (умение работать в команде),

воспитание патриотических чувств и гордости за свою страну и Кубань -

хозяйку олимпийских игр.

Приглашены  почетные гости - известная кубанская спортсменка и наша землячка мастера спорта международного класса Гурова Анна, тренер  по легкой атлетике Троилин  С.Б, победители Спартакиады школьников Краснодарского края: Сенченко Елена, Малая Светлана, Володина Елизавета.
музыкальное и художественное оформление:  фотовыставки «Наши достижения в спорте  МБОУ СОШ №22 пос. Кубань», проект «Навстречу Олимпиаде в Сочи», видео клип «Гимн Сочи 2014», видео клип 2014 «Олимпиада».
Ход  классного часа
Звучит видео клип «Гимн Сочи 2014»

О каком событии идет речь в этом клипе?

Входит ребенок в костюме «Чебурашки»

Привет, ребята!

Я – Чебурашка, талисман российской сборной на Олимпийских играх. Сегодня я расскажу вам об Олимпиаде.

Олимпиада — крупнейшие международные спортивные соревнования, которые проводятся каждые четыре года. Родина Олимпийских игр – Древняя Греция, город Олимпия. От Олимпии и произошло название игр.

7 февраля 2014года, начнутся зимние олимпийские игры в Сочи. Олимпиада - одно из крупнейших событий в мире, мы понимаем значение этого события в жизни каждого жителя Кубани, испытываем чувство гордости за свой родной край и желание достичь высоких результатов. Предстоящие Зимние Игры в Сочи войдут в историю как самые инновационные. При их подготовке многое делается впервые и впоследствии станет частью колоссального наследия Игр. Однако, главная уникальность для нас, школьников, в том, что мы становимся свидетелями и соучастниками уникального мирового события.
Символ Олимпийских игр — пять скреплённых колец, символизирующих объединение пяти частей света в олимпийском движении. Цвет колец в верхнем ряду — голубой для Европы, чёрный для Африки, красный для Америки, в нижнем ряду — жёлтый для Азии, зелёный для Австралии. 

Давайте соберем  олимпийские кольца из пазлов и наклеим на  плакат.

В ходе классного часа мы с вами выпустим нашу первую, классную газету - «Олимпийская мозаика» 
Почему мы сегодня говорим об олимпиаде – у нас с вами много общего с Олимпийским движением.
Впервые в России проводятся зимние олимпийские  игры – вы впервые пошли в 1 класс.
Ценности  олимпийского движения - «Дружба. Совершенство. Уважение».

Эти ценности и школьной жизни: 

Дружба – находясь в школьном коллективе, у вас формируются  нравственные качества: умение дружить, беречь дружбу, общаться в коллективе. 
Совершенство – за годы учебы вы в совершенстве овладеете  науками, знаниями.
Уважение – уважительное отношение к товарищам, к учителям и ко всем взрослым.

Загадки  (Леопард, Белый Мишка, Зайка, Лучик, Снежинка) (рисунки – отгадки прикрепляются  на классную газету - «Олимпийская мозаика») 

Что можете сказать?

Это талисманы Олимпиады Сочи 2014. (Учитель рассказывает о каждом талисмане)

Паралимпи́йские игры -  международные спортивные соревнования для инвалидов (кроме инвалидов по слуху). Традиционно проводятся после главных Олимпийских игр
Леопард. Горный спасатель-альпинист Леопард живет в кроне огромного дерева, которое растет на самой высокой скале в заснеженных горах Кавказа. Он всегда готов прийти на помощь и не раз спасал расположенную неподалеку деревню. Леопард–прекрасный сноубордист, он научил этому виду спорта всех своих друзей и соседей. У Леопарда веселый нрав, он не может жить в одиночестве и очень любит танцевать.
Белый Мишка. За полярным кругом в ледяном иглу живет белый мишка. В его доме все сделано изо льда и снега: снежный душ, кровать, компьютер и даже спортивные тренажеры. Белый мишка с раннего детства воспитывался полярниками. Именно они научили его кататься на лыжах, бегать на коньках и играть в керлинг. Но больше всего белому мишке понравилось кататься на спортивных санках. Он стал настоящим саночником и бобслеистом, а его друзья–тюлени морские котики – с удовольствием наблюдают за его победами. Теперь они вместе устраивают соревнования по этим видам спорта, и долгой полярной ночью им некогда скучать!
Зайка. Зайка – самая активная жительница зимнего леса. Ее друзья всегда удивляются – и как она все успевает!? Ведь Зайка не только успевает учиться в Лесной Академии на «отлично», помогать маме в семейном ресторанчике «Лесная запруда», но и участвовать в различных спортивных соревнованиях. Зайка уверяет своих друзей, что у нее нет никакого секрета: просто она очень любит спорт. А еще она любит петь и танцевать.
Паралимпи́йские игры -  международные спортивные соревнования для инвалидов (кроме инвалидов по слуху). Традиционно проводятся после главных Олимпийских игр
Талисманы  паралимпийских  игр: это Лучик и Снежинка 

Лучик прилетел на Землю с планеты, где всегда жарко. Все здесь было для него новым: холодные зимы, снег, ветер, и, конечно же, незнакомые люди вокруг него. Своей янтарной кожей, искорками в огромных глазах и волосами как языки пламени Лучик очень сильно отличался от землян. Но эти различия были только внешними. Чем больше жители Земли и Лучик узнавали друг друга, тем больше понимали - они одинаковые. Лучик всегда был со всеми мил и приветлив, всегда был готов помочь и поддержать окружающих. В свою очередь, люди научили Лучика кататься с гор на лыжах, лыжным гонкам и биатлону.

Космическая путешественница – Снежинка прилетела на Землю с ледяной планеты. Ее кожа была белой и прозрачной, как первый снег, а сама она выглядела как снежный кристаллик. И, не смотря на то, что Лучик и Снежинка были абсолютно разными, у них было много общего. Лучик познакомил Снежинку со своими друзьями на Земле и рассказал про спорт. Снежинка тоже стала с удовольствием кататься с гор на лыжах, а вместе с Лучиком они придумали абсолютно новые для землян виды спорта - керлинг на колясках и следж-хоккей на льду.

Посмотрите, в каком красивом доме живут талисманы зимней олимпиады.

Помогите нашим талисманам добраться до домика. 

Задание: отгадайте загадки, о зимних видах спорта  
Всё лето стояли,
Зимы ожидали.

Дождались поры –

Помчались с горы.     (санки).

Две полоски на снегу

Оставляю на бегу.

Я лечу от них стрелой,

А они опять за мной.     (лыжи).

Мчусь как пуля, я вперёд,

Лишь поскрипывает лёд,

Да мелькают огоньки!

Что несёт меня?...        (коньки).

Загадка эта не легка:

Пишусь всегда через две к.

И мяч, и шайбу клюшкой бей,

А называюсь я …            (хоккей).
Наклейки с зимними  видами  спорта  приклеиваются на классную газету - «Олимпийская мозаика»
Кубань - хозяйка олимпиады.
Мы  должны рассказать о себе гостям Олимпиады. Как это сделать?

Сборка карты Краснодарского края  из деталей на газете - «Олимпийская мозаика»
Самое главное, ребята, верить в себя. Спорт помогает нам не только сохранить здоровье, но и приобрести нужные для успешной жизни качества: трудолюбие, упорство, решительность, умение работать в команде, поддерживать товарищей. Кроме того, спорт – это друзья,  интересные события, путешествия и новые впечатления.

Олимпиада – оно из важнейших достижений человечества. Она объединяет весь мир. Будем надеяться, что в Сочи нас ожидают новые яркие имена и победы наших соотечественников.

Предлагаю вам сейчас в поддержку наших олимпийцев оформить стенд. Обвести на плакате свои  ладони и подписать на них свое имя. Таким образом, мы своими руками голосуем за наших спортсменов, верим в них.

Под клип «Олимпиада»  (рисуем ладошки)

Я объявляю вам, о творческом конкурсе рисунков  «Игры мира», в котором приглашаю поучаствовать вас всех.
«157 дней олимпийских событий». 
В городе Сочи с 7 по 23 февраля 2014 году наш край будет принимать гостей со всех сторон земного шара. Возможно, кому-то из вас повезет, и вы сможете своими глазами увидеть соревнования лучших спортсменов мира.

Примером  для подражания и гордости за свою малую Родину служат выступления наших спортсменов на XXX  Олимпийских играх в Лондоне, проходивших  с 27 июля по 12 августа. Наши кубанские спортсмены достойно выступили и привезли домой немало наград. Первую золотую медаль на олимпиаде завоевал кубанский дзюдоист Арсен Галстян. Победу он посвятил стране, семье и Крымску

Президент России Владимир Путин вручил победителям и призерам лондонской Олимпиады государственные награды. Торжественная церемония награждения прошла в Москве, в Александровском зале Большого Кремлевского дворца.                             

  За большой вклад в развитие физической культуры и спорта, высокие спортивные достижения на Играх XXX Олимпиады 2012 года в Лондоне Орденом Дружбы награжден Арсен Галстян – олимпийский чемпион по дзюдо в категории до 60 кг.

Серебряным призерам Олимпиады – штангисту Александру Иванову, борцу Бесику Кудухову, батутисту Дмитрию Ушакову, теннисистке Марии Шараповой, а также «бронзовым» олимпийцам легкоатлетке Татьяне Черновой и пловцу Даниле Изотову вручены медали ордена «За заслуги перед Отечеством» I степени. 

Еще один бронзовый медалист от Краснодарского края баскетболист Тимофей Мозгов удостоен медали ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. Также, по итогам игр почетное спортивное звание «Заслуженный мастер спорта Росси» присвоено Дмитрию Ушакову и Тимофею Мозгову.

Мастер спорта международного класса Гурова  Анна -  выпускница нашей школы,  МБОУ СОШ № 22 пос. Кубань

Наиболее удачным для Гуровой Анны стал 2010 г. Она выполняет норматив мастера спорта международного класса, выигрывает Чемпионат России в г Саранске в беге на 100 м, участвует в Чемпионате Европы в городе Барселоне (Испания), где пробивается в финальный забег на 100 м и занимает 6 место.
Спортсмены школы.
Команда юношей  МБОУ СОШ № 22 пос. Кубань заняла 5 место в краевых финальных соревнованиях « Шиповка Юных» среди учащихся 1998-1999 гг. рождения.

Церемонию открытия Олимпиады всегда завершает  зажжение Олимпийского огня.

По традиции Олимпийский огонь зажгут в Греции, откуда его 7 октября 2013 года доставят в Москву. Свое путешествие по России Эстафета начнет на следующий день. Пройдя через всю страну, Эстафета преодолеет путь от Москвы до Сочи. За всю историю зимних Олимпийских Игр Эстафета Олимпийского огня «Сочи 2014» станет самой продолжительной

Мы сегодня тоже зажжем наш школьный Факел  знаний. Как вы думаете, какие качества человека важны для успешной учебы в школе?

( на листочках виде пера жар-птицы пишем качества и  прикрепляем на факел)

 Факел  знаний  передаем по рядам каждому ученику. 
Надеюсь в ходе классного часа, вы поняли, что  знание ценностей и законов олимпизма и паралимпизма поможет организовать свою жизнь каждому человеку. Законы спорта могут стать законами нашей жизни. Ведь, история Олимпийских игр – это история удивительных побед, интересных событий, о которых нам предстоит много узнать.

Используемая литература:

www.sochi2014.com
Кузнецов В., Теннов В. Олимпийские кольца «королевы спорта». Москва, 2008 
http://www.klassnye-chasy.ru
http://nsportal.ru
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