История нашей школы
Средняя школа №8 совхоза «Кубань» впервые открыла свои двери осенью 1934 года. Тогда в ней было чуть более 200 учеников. Посещали ее дети, живущие на всех отделениях совхоза, а в старших классах были учащиеся из других населенных пунктов: села Новоукраинского, хутора Северокубанского и др. Первый выпуск школа сделала в 1940г.- аттестаты зрелости получили ее первые 15 выпускников.
В 1965 году было введено в эксплуатацию новое здание школы с большими светлыми классами,  большим спортивным залом, установлена новая мебель, поступило много наглядных пособий. Чуть позже был оборудован лингафонный кабинет для изучения иностранных языков. Учителя и ученики с азартом взялись за благоустройство территории вокруг новой школы и совсем скоро здесь зазеленели молодые деревья, зацвели розы.

С 1983 года на должность директора был назначен Посохов Юрий Васильевич, учитель физической культуры, который продолжил работу по трудовому и профессиональному обучению школьников. Результат многолетней плодотворной работы - присвоение ему званий Заслуженный учитель Кубани и Отличник народного просвещения.
За  77  лет  выпущено  3 828  учащихся,   окончивших среднюю
школу.  Из них:- с золотой медалью - 28 учащихся, с серебряной
медалью - 79 учащихся, награждены похвальной грамотой школы -
196 учащихся.

С 1956 года получили удостоверение по профессии тракторист-
машинист,  категории «А»,  «В» и категории «В»,  «С»,  «Е» - 1016 учащихся;  швея-мотористка - 228 учащихся;  оператор машинного
доения - 64 учащихся.
5  сентября   1985  года  постановлением  Совета  министерства РСФСР   школе   присвоено  звание   Героя   Советского   Союза   Г.   Г.

Шумейко. Этому предшествовало большая поисковая работа под руководством учителя НВП Скрябина Валерия Ивановича  руководителя группы «Поиск» Гусевой Валентины Алексеевны.
3 ноября 1987 года - открыт музей истории школы.
1 сентября 1988 года у входа в школу был открыт бюст бывшему ученику школы, ушедшему на фронт из 9 класса в 1942 году, Герою Советского Союза Г. Г. Шумейко.
В 1996 году школа стала лауреатом Всероссийского конкурса
«Школа года -1996».
 С  1997  года  школа  является  пилотной  в  освоении  проекта
Российского Фонда правовых реформ «Правовое образование в школе».
С 2008 года школой руководит Зеленский А.В.

В нашей школе на сегодняшний день работает 48 педагогов, 16 человек из них окончили двадцать вторую: Зеленский А. В., Луппа О.Н., Каменева Е.М., Зятинина Т.В. Грунская Е.Н., Ревякина Т. А., Мартыненко Т.А., Сатарова Л.Н., Землянская С.Н., Панина СИ., Чаленко О.Р., Федоренко Э.В., Гнилозуб Л.А., Колтанюк Л.Ю., Чаленко М.И., Новикова СВ.
Грамотами Министерства образования награждены Грунская Елена Николаевна и Булгакова Марина Александровна.  
Лучшие учителя России: Калинина Елена Леонидовна, Зятинина Татьяна Владимировна, Булгакова Марина Александровна, Грунская Елена Леонидовна.      
Лучшие классные руководители края- Плетнёва Ольга Ильинична, Грунская Елена Николаевна.
В праздничный день особо хочется назвать учителей, достигших высокого профессионального мастерства, педагогов, чьи ученики из года в год показывают высокий уровень знаний в период сдачи выпускных экзаменов: Савушинская Э.А. и Сатарова Л.Н. Они   награждены в этом
учебном году грамотами управления образования.
Мы гордимся своими выпускниками, которые помогают решать хозяйственные задачи.
В 2009 году в школе сделан текущий ремонт кабинетов - силами родителей; коридоров и рекреаций - ОНО ОПХ «Племзавод Кубань» - была осуществлена помощь и материалами, и рабочими и сами учителя, безусловно, приняли активное участие в подготовке школы к новому учебному году.
