


Пионеры: вчера и сегодня.
Пионер СССР держит равнение на  героев    борьбы и труда 
Пионер СССР - надежный товарищ,
уважает старших,
заботиться  о младших
всегда поступает по совести.
 Пионер Кубани чтит свой
 девиз: «За Родину,
добро и справедливость!»
                                                                                                                     Из законов пионерии.
Экскурсия в пионерию.
	Второй  год, как я являюсь членом пионерской организации школы «Алые паруса», чем очень горжусь. Нас 137. Мы - продолжатели традиций пионерии Советского Союза, потому что у нас много общих дел и забот. И узнала я об этом,  когда просмотрела множество материалов о пионерах, бережно хранящихся в нашем школьном музее. 1934 год. Год открытия новой школы, начало деятельности пионерской организации.
	Из воспоминаний бывшего директора Алексеевич А.А.: «Первые пионеры были особенные. Не по - детски серьезные, очень ответственные. В наш поселок в 1934 году  прибыло около 100 человек из Украины, т.к. там был страшный голод. В районе стройцеха для них жители поселка рыли и утепляли землянки. А пионерам было поручено взять шефство над детьми. Ежедневно после уроков они ходили к землянкам, захватив продукты питания, хотя сами не ели досыта».
	А разве я могу равнодушно относиться к поступкам пионеров военного лихолетья? Рассказывал А.А.Красников, участник ВОВ. Во время войны в здании клуба был организован госпиталь. Все старались сделать для раненых доброе дело. Пионеры организовывали концерты, вязали варежки и шарфы. Женщины поселка  стирали бинты , а пионеры сворачивали их , так как с перевязочными  материалами было туго.
После войны наравне со взрослыми  пионеры  помогали поднимать совхоз. Из воспоминаний Цебро А.М – секретаря комсомольской организации. «Когда немцы вошли в поселок, много техники мы потопили в реке Кубань. Закопали в лесу зерно. Скотину отпустили на волю. После ухода фашистов мало чего сохранилось, но овец собирали по всей округе. Комсомольцы и пионеры помогали ухаживать за спасенными, отпаивая  их молоком».
	Много рассказала о пионерии 1960-х годов Горбик Т.Г., которая в 1964 пришла работать  в школу старшей вожатой. Проводили сборы дружины, ходили в походы, устраивали различные праздники. Очень популярным был туристический кружок. Однажды в школе была организована встреча с человеком, который видел В.И.Ленина.
	В 1967 году  наш знаменитый совхоз  построил палаточный пионерский лагерь в п. Дивноморский, близ Геленджика. Сколько добрых воспоминаний, сколько разнообразных материалов сохранил музей  об отдыхе ребят. За символическую оплату, все дети посёлка каждое лето там отдыхали: спортивные секции, кружковые занятия, разнообразные конкурсы, мероприятия. Исхожены все тропы, совершены  экскурсии в близлежащие  города, посещена Малая Земля. А вечером – обязательно творческие вечера, дискотеки.  Не жизнь, а сказка!
	Листаю переписку пионеров со сверстниками Болгарии, Румынии, Чехословакии, Польши, многих городов Советского Союза и понимаю, почему наши родители  так много знают, могут во всём  помочь: написать доклад или сообщение, сделать поделку, вышить, склеить, слепить и многое другое. Да, потому что  они были очень  увлеченными, интересующимися, стремились к познанию  и пониманию. Какой же широкий мир был у пионеров той поры?!
	Удивило то, что около 700 школьников нашей школы  в 1983 году побывали  во многих городах СССР: Москве, Ленинграде, Минске, Бресте, Киеве, Волгограде и т.д. Просто мечта, да и только!
А с какой ответственностью подходили   к сбору мускулатуры. Настоящее соревнования. Победитель  получал путёвку  на поездку  в крупный город СССР.
	С возрождением  казачества  в посёлке была организована секция верховой езды, где первыми наездниками  стали пионеры.
Пионеры Кубани сегодня.
	Сегодняшние  пионеры  стараются не уронить честь той славной организации. Мы организовываем  шефские концерты, культурно-массовые мероприятия, проводим акции.  К нашим идеям прислушиваются учителя. Как итог нашему  творчеству на базе  Дворца культуры поселения Кубань, совместно с народной группой «Майдан»  в январе месяце  проводится праздник «Рождественские звёздочки », где нас угощают и одаривают.
	Без пионеров не обходится  ни одно патриотические мероприятия, будь-то заседания клуба «Патриот», встреча с ветеранами, смотры строя и песни, операции «Забота», «Память»  и многое другое.
	А какие чудесные выставки творчества мы проводили - загляденье: к празднику осени, Новому году, встрече с выпускниками, к 23 февраля и 8 марта.
	Выпускаем газету «Пионерский костёр». Один из законов пионеров Советского  Союза гласит: «Будьте чуткими и внимательными  помощниками тем, кто  испытывает трудности». Мы, сегодняшние пионеры, стараемся соблюдать этот принцип. Ветераны ВОВ и ветераны педагогического Труда могут с уверенностью положиться на нас. Это мы доказали многолетним трудом, ухаживая за могилами участников войны, посещая ветеранов на дому, оказывая им посильную помощь, наводим порядок на памятниках и обелисках.
	Мы ходим в походы, совершаем экскурсии, открывая все новые и новые страницы истории нашего народа, собирая, как бусинки на ниточку все то,  доброе,  что завещали нам наши деды.
	И пусть знают, что мы не посрамим их память!
	Да будет так!

Дарья Савченко
пионерка 5 «Б» класса
МБОУ СОШ № 22 пос. Кубань
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