                 НАШИ ВЫПУСКНИКИ

            - ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА.

Дата проведения мероприятия: 20.02.2014

Место проведения: каб№ 14

Время проведения : 13.зо

Приглашенные: мама погибшего в Чечне Кириченко С.С., выпускники-участники военного конфликта в Чеченской республике  Бердников С.И., Зацаринин А.В.

Посвящается ребятам нашего совхоза, погибших в годы Великой Отечественной войны, во Вьетнаме, Афганистане, Чечне, других региональных конфликтах и в мирное время. 

Оформление:

1На стене перед сценой слова «Помните о нас,живые!»/вверху/ниже:

«Вы заплатили собственной кровью

За то, чтоб цвела земля.

Как же вам не воздать любовью,

Дорогие наши друзья!»

И фотогазеты,посвященные погибшим ребятам

2.На сцене «Поле славы», где установлены 30 портретов погибших ребят и приспущенные:Знамя Министерства Обороны СССР, которым был награжден совхоз «Кубань», и Российское Знамя

3.Выставка книг о войне, материалы школьного музея, Книга Памяти./Горят свечи.В почетном карауле у «Вечного огня»-учащиеся старших классов/звучит в записи «довоенный вальс»
Ведущая:

Сегодня мы проводим День памяти «Помните о нас,живые!», посвященный памяти ребят нашего совхоза, погибших в годы Великой Отечественной Войны 1941-1945гг., во Вьетнаме, Афганистане, Чечне, других региональных конфликтах и в мирное время. Проводим мы День памяти в связи с 60-летием освобождения Кубани от фашистской нечисти и по случаю 14-й годовщины вывода наших войск из Афганистана.

Все дальше в глубь веков уходит от нас война-Великая Отечественная-и все меньше остается на земле тех, у кого она оставила глубокую отметину в судьбе.

Есть ли в России хоть одна семья, где не отзывалась бы памятью о ней острой болью в душах живуших? Остались вдовы, не долюбившие, не узнавшие радости семейной жизни, остались матери, до конца дней ждавшие своих сыновей, остались дети-сироты и остались жить солдаты-победители.
Для Вас, сегодняшних школьников, эта война-уже просто страницы учебников истории, далекое и,пожалуй, не совсем понятное время, да еще, может быть, живые дед или бабушка с фотографиями военной поры и с орденскими планками или орденами и медалями на груди в редкие дни праздников.

Война уходит в историю, но история повторяется. Так уж устроен мир, что не может он жить без воин. И разве не обжег наши души злым горячим песком афганский ветер, куда по воле «пророков» Отечества послали на смерть тысячи российских солдат. И снова история повторяется. И снова слезы, и снова похоронки. На этот раз новая страшная трагедия-чеченская война. И опять новые имена павших «За веру  и Отечество». За что отдали свои жизни те, которых мы знали, и те, которые остались безымянными солдатами. Нам надо успеть сохранить о них память, обо всех, кто остался лежать на российских просторах, в земле чужих государств. Все проходит-память вечна. 
Ведущая:Суббота, 21июня 1941 года. В школах страны идут выпускные балы, которые дляться до утра. А утром 22 июня 1941 года ровно в 4 часа утра началась Великая Отечественная война. 

В записи:Грохот танков, гул самолетов, взрывы и песня  «Священная война».

Ведущая:Как и весь народ нашей прекрасной страны жители нашего совхоза встали на защиту нашей Родины. 1600 человек ушло на фронт. Вместе со своими учителями ушли на фронт выпускники и учащиеся старших классов:кто по призыву Родины,кто по зову сердца.
1.песня: «До свидания ,мальчики»
2.стих. «Ушли сурова»

Ушли сорово,без оглядки,

Не нарушая плотный строй.

Шагая твердо,по-солдатски,

От школьной двери, прямо в бой!

И удержать их не пытались,

В сердца стучала им война.

Сюда, где их следы остались.

3.Песня: 

Ведущая: Великая Отечественная война длилась 3 года 10 месяцев 18 дней-1418дней. Она унесла жизни 26 миллионов 452 тысяч  человек.

460287 земляков-кубанцев погибли, пропали без вести на фронтах Великой Отечественной войны, в партизанских отрядах, подпольных организаций, отрядах специального назначения, замучены в концлагерях.Прах 61557 воинов покоится на территории 36 государств дальнего и ближнего зарубежья: из Гулькевичского района  не вернулись 7274 человека, из них погибло -3323 и пропало безвести-3951. 362 человека из нашего совхоза не вернулись с фронта домой.
Песня: «Вдовы России»

Стихотворение: «Застыл солдат у школьного порога»

Застыл солдат у школьного порога.

Следы сапог и скорбная стена.

Где перечислены в порядке строгом

Выпускников ушедших имена.

В далекий год, простясь с учителями,

Длину дорог, измерив,фронтовых,

Они держали главный свой экзамен 

И в танковых боях, и в штыковых.

Веселые,отважные, простые,

В свой звездный час не дрогнули они,

И памяти о них по всей России

Горят сегодня вечные огни…

Стоят сегодня строго обелиски.

Вдовы погибших участников Великой Отечественной войны по сельскому округу «Кубань»

1.Жидкова Ксения Дмитриевна - п.Кубань

2.Кащаева Анна Борисовна- п.Кубань
3.Сопотева Анастасия Тимофеевна- п.Кубань

4.Черепянко Анастасия Фоминчина- п.Кубань

5.Вышегородцева Анастасия Михайловна- п.Советский

6.Картошкина Екатерина Максимовна –п.Ново-ивановка

7.Лысенко Мария Иосифовна-п.Ново-ивановка

8.Овчирова Анна Даниловна-п.Дальний

Ведущая: За голубое небо над нашей землей,

За счастье в каждом доме и солнце 

Над каждой крышей отдали свои жизни более 50 выпускников нашей школы.

Вспомним их поименно: Попов Алексей, Красников Алексей, Смагин Владимир, Иока Владимир, братья Карта Григорий и Михаил, Муленко Василий, Кузнецов Василий, Коробкин Дмитрий, Кольцов Илья, Курдюков Владимир и т.д.
Ф.И.О.погибших называют учасщиеся.

Ведущая: В дни 60-летия освобождения районов, городов,станций и хуторов Кубани от фашисткой нечестии, мы низко склоняем головы перед памятью павших в боях за свободу и независимость Кубани. Мы также чтим память   воиной-земляков кто безвременно ушёл из жизни, не дожив до настоящего времени. Имена солдат-защитников Отечества будут для нас святыми, как были всегда.
Песня: «Журавли»

Память павших погибших за свободу и независимость.

МИНУТА МОЛЧАНИЯ.

Ведущая: В 70-е годы хх века в далекой республики Вьетнам советские солдаты выполняли свой интернациональной и воинский долг и помогали  вьетнамскому народу восстанавливать разрушение многолетней войны с американцами народного хозяйства. Был среди солдат и наш земляк- Володя Гарькуша.
Малая Елена: Рассказ о В.Гарькуше.

Звучит запись песни: «Я ухожу»

Ведущая: ВОЙНА- явление жестокое, страшно. Но пока существует на земле злоба, ненависть- будут существовать и войны, которые наносят боевые раны людям, унося жизни детей и близких.

Трагические 80-е годы хх века. Война в республике Афганистан. Афганистан- это словно выстрел в сердце.Это слово-боль открытых ран .Более 13-ти тысяч матерей и отцов не дождались своих сыновей ,не услышали от них :»Мама я жив ,я вернулся домой …»33 тысячи вернулись из Афганистана израненными . 
Из Краснодарского края принимали участие в выполнении  интернационального долга в Афганистане -7760 человек . /Наших ребят -18 /.Погибли в Афганистане -218 человек . Из нашего совхоза –двое :Парада Виктор и Минаев Владимир.
Винокурова Анна

Нарогина Ирина : -рассказ о В .Парада

Попандопуло Алексей : - рассказ о В.Минаеве

Песня : «Опять тревога».

Ведущая: И снова гибнут русские солдаты , и снова сводки:
                                                                          Сколько человек 
                                 Не перешли очередную дату,

                                     Закончив свой незавершенный век.

ЧЕЧНЯ –это наша боль . Это никогда не заживающая рана для тех,

чьи сыновья,мужья,отцы погибли там- их более 7-ми тысяч и более 12-ти тысяч раненных . Каждая точка на карте Чечни – это капля крови . В Чечне побывали 60 наших ребят . Одни участвовали в боевых операциях  против чеченских бандитов , другие выполняли задания особого рода . В Чечне погибли наши мальчики :Иван  Коваленко , Олег Кириченко , Знудкин Михаил и Алексей Филинов.
Новикова Елена: рассказ о В.Коваленко и стихотворение: « Я убит на чеченской войне»

Гаузер Мария: - рассказ об О. Кириченко

Комаров Андрей: - рассказ о М. Энудкине

Кениг Виталий: - рассказ об А. Филинове

Ведущая: Был среди наших выпускников ещё Алёша Головко, который погиб не на войне, а в мирное время.

Никитина Лида: - рассказ об А. Головко

Звучит в записи песня: «Помяните меня»

Все присутствующие зажигают свечи.

Ведущая: Памяти всех российских ребят, погибших на афганской, чеченской войнах, в других «горячих точках», и в мирное время посвящается стихотворение «ВПОМНИМ ВСЕХ ПОИМЕННО», написанное Мезиной Т.Г., учителем физики нашей школы:

«ВСПОМНИМ ВСЕХ ПОИМЕННО»

Сколько их погибло в Великой Войне?

А сколько пропало юных в Чечне?

И сколько осталось в Афгане?

И многие были с Кубани.

Всех, погибших в Чечне,

И погибших в Афгане,

Не вернувшихся в нам

И домой к своей маме,

Кто Кубань защищая,
Умирая на Тамани,

Всех – словами и горькою чаркой помянем.

Так припустим немного державы Знамёна

И вспомним, хотя бы не всех, тех поимённо.

Ну, а тем, кто выжил

И теперь рядом с нами,

Мы скажем, что очень гордимся Вами!

Песня: «Давайте помянем» - все встают

Ведущая: В нашем зале присутствуют вдовы, чьи мужья погибли в ВОВ, и матери, потерявшие своих сыновей на афганской, чеченской войнах и в мирное время.   Ф.И.О.

Общее горе сроднило этих женщин, дало им силы жить дальше. Мы преклоняемся перед Вами, дорогие матери. Низкий Вам поклон.

Ребята дарят матерям цветы.

Звучит пеня: «Мама» - в записи.

Ведущая: Как известно, войны не заканчиваются тем долгожданным моментом. Когда смолкают орудия. Они продолжаются в душах тех, кто в них участвовал.

И эти войны на афганской и чеченской земле = не исключение. Они долго ещё будут напоминать о себе, пока живы матери, потерявшие сыновей, пока болят раны воинов.

В зале присутствуют ветераны Великой Отечественной войны, воины-афганцы, а также ребята, которые вернулись из чеченской войны.
Слово предоставляется: Гурову Василию, воину-афганцу.

Песня: Об Афганцах и Афганистане.

 Ведущая: Российским солдатам, вернувшимся с афганской и чеченской войны, психологически очень трудно в жизни. Несмотря на переоценку аспектов афганской и чеченской войн, подвиг российских солдат остаётся чистым и достойным.

Они не струсили, не спрятались, вели себя, как подобает воину, как сделали это их деды в годы Великой Отечественной войны. Подвиг воины – это подвиг веры, долга, присяги. Человеческая душа бессмертна. Мы с это верим.

Пройдут годы. Многое со временем, конечно, забудется. Канут в небытие нынешние дискуссии об «афганцах», «чеченцах» и попрёки, так больно их ранящие. Затянутся раны, напоминая о себе к непогоде. Потускнеют боевые ордена, у солдат вырастут дети. Но эти войны, как и Великая Отечественная. Останутся в народе ничем неизгладимой трагической меткой. Останутся стихи и песни, рождённые на войне, рассказывая о силе духа и мужестве русского солдата, и наша память о тех, кто погиб в Великой Отечественной войне, на афганской, чеченской войнах в мирное время, до конца выполнив свой воинский долг.
 Песня: «Память»

Ведущая: Мы. Участники Дня Памяти, обращаемся к присутствующим с такими словами:

Товарищ – ровесник – наследник солдат,

Ушедших навечно, пришедших назад,

И ныне, и прежде, всегда и везде

М – дети надежды,

Мы помнить, мы помнить должны!

Возложение цветов у мемориала погибшим землякам и на могилах погибших в Афганистане, Чечне…

